



6月13日，荷兰队球员阿·罗本(中)进球后庆祝梅开二度。这是该队的第五粒进球。(新华社发)

画外音：哥，给跪了。5:1呀，伤不起!

预测 大罗的纪录与C罗的膝盖 ——德葡之战两大看点

据新华社电(记者吴俊宽 赵焱)巴西当地时间6月16日下午1点,2014年世界杯G组德国队对阵葡萄牙队的比赛将在萨尔瓦多的新水源球场进行。这是一场火星撞地球般的强强对话,但是考虑到目前葡萄牙球星C罗左膝的伤病隐患以及德国队在世界杯首战中强势传统,葡萄牙队此役胜算其实不大。
今夏是“德意志战车”第18次参加世界杯决赛阶段的比赛,此前的17次征程中德国人12次杀入四强,7次晋级决赛,3次捧起冠军奖杯,是世界杯舞台上当之无愧的“稳定之师”,其中世界杯首场比赛的战绩是13胜、3平、1负,唯一的一场失利是1982年西班牙世界杯赛爆冷1:2不敌阿尔及利亚队。如此恐怖的世界杯首场战绩也让德国人在面对C罗领衔的葡萄牙队时占据一定的心理优势。此外进入2000年以后葡萄牙三次在国际大赛中遭遇德国全部告负,其中包括2006年世界杯三四名决赛中的1:3失利。
除了比赛的胜负之外,德葡之战的一大看点是德国锋霸克洛泽能否甚至打破“外星人”罗纳尔多保持的世界杯决赛阶段进球纪录。目前大罗在世界杯决赛阶段的进球总数是15球,而克洛泽在决赛圈已经打进14球。在克洛泽此前参加的三届世界杯赛中,他在小组赛首战一共打入6球。虽然9日刚刚迎来自己36岁生日,但是作为德国队中的唯一正牌中锋,雄心不已的克洛泽很有希望在对阵葡萄牙队的比赛中再次取得进球。

5:1 荷兰领衔进球大战



据新华社电(记者卢斐婷)3场小组赛贡献11粒进球,2014年巴西世界杯第二个比赛日上演进球大战。B组首场豪门之争,“无冕之王”荷兰队5:1摧毁卫冕冠军西班牙,送给对方64年来“最耻辱纪录”。
同组另一场比赛,智利3:1大胜澳大利亚,与荷兰队同积3分。A组另一场比赛墨西哥1:0力擒“非洲雄狮”喀麦隆。
5:1!是的,你没看错。上届世界杯亚军在小组赛提前相遇,冠军西班牙惨遭复仇,并创造了世界杯历史上卫冕冠军单场最大失利比分。西班牙在世界杯历史上此前仅有一次单场失球超过4球,那还要追溯到1950年1:6不敌巴西队。
这一天,“蓝色的郁金香”在新水

源竞技场绽放为足坛历史的又一个传奇故事。范佩西和罗本成最大赢家。尽管西班牙队获得争议点球首开纪录,但从上半场第43分钟范佩西奔袭中“鱼跃”将球顶穿卡西利亚斯的十指关起,荷兰队开始疯狂。
第52分钟,荷兰人罗本接队友传球闪过皮克后左脚射门得分,为荷兰实现反超;第63分钟,卡西小禁区内出击扑球未果,德弗莱小禁区右侧头球将球送入空门。此后的西班牙逐渐陷入溃败,而本有望创造世界杯最长时间不失球纪录的卡西利亚斯似乎心理崩溃,频频失误。第71分钟,卡西接队友回传球稍大被范佩西抢断,后者俯射空门梅开二度;8分钟后罗本拼速度越过拉莫斯闯入禁区,晃倒卡西左脚劲射破门。
荷兰队在范加尔上任之后实现了更新换代,近半数球员为“90后”的郁金香军团用酣畅淋漓的进攻迎来“新花期”。
B组另一场比赛同样上演进球大戏。在库亚巴的潘塔纳尔球场,智利队凭借开场的闪电战,分别由桑切斯和巴

尔迪维亚连下两城抢占先机。第35分钟澳大利亚队卡希尔扳回一球,下半场伤停补时阶段,智利队博塞加尔低射破门,以3:1锁定胜局。
由此,智利队和荷兰队各胜一场暂时领跑B组积分榜,荷兰队以净胜球优势暂列第一。西班牙队小组垫底。
B组第二轮比赛,西班牙将对阵智利队,首轮惨遭败局的卫冕冠军目前局面极为不利,对阵智利不容有失。而荷兰队不仅赢得了复仇之战,4个净胜球的优势也让他们在余下的小组赛中游刃有余。
凌晨进行的另一场A组较量,墨西哥1:0小胜喀麦隆,裁判判罚再度“抢戏”,吹掉两粒墨西哥队的进球。A组中东道主巴西队是小组出线的绝对主力,而另外三支球队墨西哥、喀麦隆和克罗地亚或许只能为另一个出线名额奋斗。墨西哥队是过去五届世界杯中全部实现小组出线的三队之一,另外两队是德国和巴西。此役结束后,喀麦隆队的出线形势变得愈加凶险。



阿·罗本

墨西哥之战结束 裁判再成焦点

据新华社电(记者刘隆 张强)巴西世界杯第二场比赛A组墨西哥与喀麦隆之间的比赛再一次因为裁判有争议的判罚引起关注,墨西哥队两个好球被吹,但最终凭借佩拉尔塔的补射一球小胜“无敌雄狮”喀麦隆队。
因为是一场暴雨中的鏖战,赛后的新闻发布会因为等待球员沐浴更衣延迟了十分钟才开始。先进入新闻发布会的喀麦隆队的德国主教练芬克开场的就对记者提出的天气问题和比赛条件表达了意见:“天气状况对两队是公平的,我们没有什么可抱怨的。”
“我们在中场组织上有些问题,前十几分钟有些难以穿过中场线,但是之后我们的表现逐渐好了起来,这场比赛更像是五五开。”
对于墨西哥队两个好球被裁判取消的结果,芬克表示:“我们双方都有进球被取消,事实就是这样了,这对双方没有什么不同。我们只是没能取得一个有效进球罢了,但足球就是这样。”
随后出现的墨西哥主教练埃雷拉在本场比赛官方评选的最佳球员乔·多斯桑托斯的陪同下出席新闻发布会,面对记者最关心的裁判问题,埃雷拉说:“赛前我就对队员们说要集中注意力,不要受裁判因素影响,必须要集中注意力在足球上。中场休息时我更强调了这一点。这是我想要的比赛,但我的队员们的表现比我预想的还要好。我对结果非常满意。”
埃雷拉说:“乔(多斯桑托斯)进了两个质量非常高的进球,但是不幸被取消了。当我们终于进球后,我首先看向边裁,直到队员们跑向中圈,我才放下心来。”
本场最佳球员多斯桑托斯表示:“我很高兴,我们踢了一场出色的比赛,球队表现出自己的实力。世界杯比赛总是很特别,我对结果很满意。很不幸我被取消了两个进球,但是教练反复告诉过我们,无论发生什么,都必须继续投入比赛,不受影响,很高兴我们做到了。”

“飞侠”罗本为荷兰人插上翅膀

据新华社电(记者刘宁 吴俊宽)不知疲倦地奔跑,一次次撕裂“斗牛士”的防线,2个精彩的入球!13日,2014年巴西世界杯B组首场较量,飞翔起来的罗本为荷兰人插上了翅膀,帮助“橙色军团”5:1血洗“斗牛士”,成功报了4年前南非世界杯决赛1球小负的一箭之仇。
今夜的荷兰人是幸福的。终场哨声响起,罗本同队友们热烈拥抱在了一起,又唱又跳的荷兰人似乎早已忘记了90多分钟全场奔袭的疲劳,绕着球场向支持他们的球迷表示感谢。
当晚的比赛,罗本在第52分钟接队友范佩西妙传,单挑西班牙后防两名大将皮克和拉莫斯,快速晃开对手,破门

得分;第79分钟,罗本在前场长途奔袭带球再次成功破门。两个经典的进球向世界完美诠释了自己“飞侠”的美誉。
赛后,对于自己本场的表现,罗本表示非常满意,“今天我们完全控制了比赛,我只是做了自己该做的,能够获得胜利是大家一起努力的结果。”
自古英雄出少年,19岁的罗本就在埃因霍温和队友们一举夺得2003年的荷甲冠军。此后,他成为欧洲各大牌俱乐部关注的焦点。神奇的速度,过人的球感,以及出色的门前嗅觉让当年的“小飞侠”早就在世界足坛获得了声誉。
2004年,罗本登陆英超,在豪门切尔西开始了自己真正的“飞翔”。2007

年加盟皇马,2009年转会拜仁,罗本在德国找到了自己的感觉,在2013年欧冠决赛中打入制胜一球,率领拜仁重登欧洲之巅。
已过而立之年的罗本已经参加了2004年、2008年两届欧洲杯以及2006年、2010年两届世界杯。作为“无冕之王”荷兰队的绝对主力,“飞侠”在国家队至今仍然与任何一座金杯无缘。
2014年巴西世界杯,帮助“橙色军团”开了一个好头的罗本机会来啦!在这片神奇的土地上,“飞侠”已经为“橙色军团”插上了翅膀,荷兰人有望飞得更高,更远,直到登上世界足坛之巅。

快嘴评球

西班牙王朝就此坍塌?

新华社记者何军 王春燕



耻辱! 新华社发 徐骏作

1:5!14日进行的西班牙与荷兰这场焦点大战的结果让人牙碎了一地。惨遭“橙衣军团”屠戮之后,“斗牛士”创造了卫冕冠军世界杯单场最大比分的耻辱纪录。此役战罢,不禁令人怀疑,西班牙王朝是否就此坍塌?
欲戴王冠,必承其重。西班牙十年前开始主导世界足坛,但随着一批球员的老去必定要走下坡路,足球世界注定了有一个王朝不会存在超过两届世界杯的奇迹,这次遭遇如此溃败,或许就是对足球世界秩序的撼动。
西班牙矗立神坛之上时间太长了,压力也太大了,几乎一拨人一起踢了十几年,该拿的荣誉也都拿了,确实到开始回落的时候了,任何球队想要独占几十年,那都是做梦。
一些人指出,西班牙是因为西甲两大豪门皇马、巴萨的合作而崛起,但最近两队纷争剧烈,内耗巨大,终于随着巴萨王朝的坍塌而覆灭,而老帅博斯克

世界杯催生各种奇葩险 球迷大多“不买账”

据新华社电(记者马殊瑞)随着6月13日巴西圣保罗揭幕战球场的一脚开球,四年一度的“世界杯时间”正式开启。而精明的商家也盯紧了球迷们钱包,“嗨高险”“夜猫子险”“足球流氓险”“吃货险”“足球流氓险”“足球流氓险”……各种围绕世界杯的“奇葩险”纷纷上市。奋战在看球一线的球迷们,会心动“买账”吗?
记者在某保险公司的天猫旗舰店看到,“嗨高险”“夜猫子险”“足球流氓险”“吃货险”等保险类型,统一定价为3元,主要利用足球期间球迷们熬夜看球难免伤身体这一噱头,针对在世界杯期间,因为看球嗨高等导致一系列人身伤害的事故。
一位保险公司的天猫旗舰店的客服人员告诉记者,此类人身类保险只要提供相关证明就可以获得理赔。如嗨高去了急诊室、或遭遇“足球流

射手榜 table with columns: 排名, 球员, 国家, 总进球数

收视指南 table with columns: 时间, 国家, 球队